



## Стать донором

Молодые профактивисты АО «НИИтурбокомпрессор» приняли участие в фестивале донорского движения «Пульсация». (Стр. 4)



### ФНПР против расширения практики самозанятости

Глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков высказался против расширения практики самозанятости, так как, по его словам, недобросовестные работодатели принуждают работников регистрироваться самозанятыми, чтобы сэкономить на выплатах налогов. Об этом он заявил на площадке партии «Единая Россия» в ходе обсуждения мер по повышению уровня занятости населения. По словам Шмакова, при этом работник теряет социальную защиту и все льготы, которые предоставляются трудовым кодексом, а системы пенсионного, социального и медицинского страхования столкнутся с трудностями.

### Выделены деньги на выплаты работникам, борющимся с COVID

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин установил на 2020 год новые стимулирующие выплаты отдельным категориям работников, помогающих больным с коронавирусной инфекцией или задействованных в борьбе с заболеванием. Подписанное постановление касается сотрудников организаций подведомственных Минздраву, Минобрнауки, Минобороны, Минтруда, Минэкономразвития, МВД, Росгвардии, ФСБ и ФСИН, которые наравне с врачами обычных больниц и поликлиник участвуют в противодействии вирусу, в том числе напрямую контактируют с больными. Размер выплат зависит от должности специалиста и составит 20-100% процентов от среднемесячного дохода за первые девять месяцев 2019 года. Выплаты будут осуществляться за период с 1 апреля, но не ранее даты регистрации в конкретном регионе подтвержденного случая коронавирусной инфекции, за фактически отработанное время, время исполнения воинских или служебных обязанностей.

### Орешкин: Россия уже в 2020 году войдет в ТОП-5 экономик мира

Россия может стать пятой экономикой мира по паритету покупательной способности уже в этом году. При этом продолжать поддержку бизнеса со стороны государства больше необязательно, считает помощник президента РФ Максим Орешкин. «Если вы откроете последний прогноз МВФ на этот год, то увидите, что в этом году Россия будет пятой экономикой мира, поднимется на этот уровень. С этой точки зрения можно сказать, что в этом году она [цель] достигнута», – заявил 31 августа Орешкин на молодежном форуме «Территория смыслов» в Солнечногорске. В мае 2018 года президент Владимир Путин подписал указ, в котором среди прочего была поставлена цель попадания России к 2024 году в пятерку крупнейших экономик мира. Россия тогда по этим показателям уступала только Китаю, США, Индии, Японии и Германии.

### Имущественный налог могут отменить для многодетных семей

Член Общественной палаты России, председатель Национального родительского комитета Ирина Волынец обратилась в правительство с предложением отменить имущественный налог многодетным семьям до достижения 18 лет младшим ребенком. Как отметила общественница, на сегодняшний день льготы для многодетных семей при платежах за имущество заключаются в налоговом вычете: налогом не облагается площадь 10 кв. м для комнаты, 20 кв. м – для квартиры и 50 кв. м – для частного дома. Однако, как считает автор инициативы, таких мер поддержки недостаточно, поскольку многодетные родители всё равно вынуждены платить налог и эта сумма может быть существенной для большой семьи.

### Миру предсказали скорый экономический кризис

Эксперты предсказали новые проблемы в мировой экономике до конца этого года, сообщает Bloomberg. Специалисты отметили восстановление глобальной экономики в последнее время, однако множество опасений остаются актуальными. Так, по мнению советника по глобальной экономике Pacific Investment Management Иохима Фелса, уже сейчас страны проходят пик подъема, после чего начнется спад. Правительства развитых стран уже вложили триллионы долларов в меры поддержки, чтобы вернуть экономику в нормальное состояние, насколько это возможно в условиях пандемии. Но сохранить позиции на всех этих фронтах будет непросто, считают экономисты. Это потребует от властей активизировать усилия по стимулированию экономики в тот момент, когда многие уже готовы свернуть меры поддержки. Еще одна проблема – риск второй волны коронавируса. Уоррик Маккиббин из Института Бруклинга предупреждает, что потребуются немало времени для того, чтобы развернуть вакцинацию во всем мире. Он оценил ущерб мировой экономике из-за пандемии в ближайшие годы в 35 триллионов долларов.

## Заявление профсоюзной «двадцатки» L20

В условиях, когда мир сталкивается с продолжающимся сокращением рабочих мест и снижением экономической активности из-за пандемии COVID-19, международное профсоюзное движение призывает правительства стран «Большой двадцатки» принять срочные и решительные меры по защите и содействию занятости.

В заявлении к встрече министров труда и занятости стран Группы 20, которое пройдет в видеорежиме 10 сентября, профсоюзы «Большой двадцатки» изложили всеобъемлющий план борьбы с социальными и экономическими последствиями кризиса, в основе которого лежат занятость, социальная защита, основные права и жизненно важные инвестиции в восстановление и устойчивость экономики.

Центральное место в требованиях профсоюзов занимают инвестиции в здравоохранение, образование, уход за детьми и престарелыми, а также в инфраструктуру и промышленную политику для стимулирования действий в области климата и справедливого перехода наряду с выполнением ранее принятых министрами обязательств в отношении женщин и молодежи, обеспечения основных прав трудящихся в соответствии с Декларацией Столетия МОТ, а также

обеспечения безопасности и гигиены труда на рабочих местах.

«Масштабы и глубина кризиса во всем мире требуют решительных действий со стороны правительств: 350 миллионов рабочих мест потеряны или находятся под угрозой, сотни миллионов работников неформальной экономики столкнулись с проблемой нищеты. Частичные меры или, что еще хуже, откат к провалившейся догме жесткой экономии будут иметь катастрофические последствия. Решения, принятые «Большой двадцаткой», окажут прямое или косвенное влияние на каждую страну, и мы надеемся, что ее лидеры продемонстрируют политическую волю, необходимую для того, чтобы вывести мировую экономику на путь устойчивого развития и процветания для всех», – заявила генеральный секретарь МКП Шаран Барроу (на фото).

Пьер Хаббард, генеральный се-



кретарь Профсоюзного консультативного комитета при ОЭСР, сказал: «Нам нужен такой план восстановления, который обеспечит доверие – доверие к системам здравоохранения, охраны труда и здоровья работников, к тщательно проработанному плану бюджетного стимулирования в целях устойчивого восстановления экономики».

Кризис показал значительный разрыв между теми, кто имеет стабильные трудовые договоры и адекватную социальную защиту, и всеми остальными. Особенно сильно он ударил по нестандартным работникам, молодежи, женщинам и мигрантам. Министры труда стран «Большой двадцатки» должны разработать дорожную карту по восстановлению и созданию более качественных рабочих мест, а также устранить пробелы в нормативно-правовом регулировании и защите работников».

(Читать далее на стр. 3, 6)

Департамент международного сотрудничества Аппарата ФНПР